

**2015年11月24日前禁止发布**

## 新闻稿

### 聚光：阻止暴力、“橙化社区”活动在全世界拉开序幕，努力制止对妇女和女童的暴力侵害

目前已在70多个国家规划了超过450起“橙化活动”，包括在尼亚加拉大瀑布、欧洲委员会大厦、印度门以及约旦的佩特拉古城遗址亮灯

**2015年11月24日纽约** - 从游行、足球比赛，到学校辩论，再到数百处标志性纪念物亮灯，自明天起，联合国的“橙化社区”号召将促使全球积极行动起来，呼吁制止对妇女和女童的暴力侵害。暴力侵害问题影响到全球三分之一的女性。

橙色象征着妇女和女童不再受暴力侵害，拥有光明乐观的未来。使用橙色将有助于统一此次大规模社会动员及全球活动。此次行动呼吁属于联合国秘书长发起的[联合国制止暴力侵害妇女行为联合运动](#)，由联合国妇女署牵头，将于民间社会驱动的“消除性别暴力16日运动”期间进行，即从11月25日[制止暴力侵害妇女行为国际日](#)开始，至12月10日人权日结束。今年的“橙化社区”倡议在《2030年可持续发展议程》获得通过这一特定背景下，将以预防对妇女和女童的暴力侵害为主题。《2030年可持续发展议程》载有与制止对妇女和女童的暴力侵犯相关的目标。

借“16日运动”之际，联合国妇女署执行主任菲姆齐莱·姆兰博·努卡将出访三大洲，出席巴西、刚果民主共和国、西班牙和土耳其的高规格活动，强调从全球到地方，暴力渗透到所有层次，遍布于社会所有阶层，迫切需要解决暴力盛行问题。

制止暴力侵害妇女行为国际日的官方[纪念活动](#)将于11月25日在纽约举行。届时将推出联合国妇女署、劳工组织、开发署、教科文组织、人口基金和世卫组织等数家联合国机构共同制定的“联合国制止暴力侵害妇女行为支持框架”这一里程碑式的文件。

“对妇女和女童的暴力侵害仍是一种最严重也是最被人容忍的侵犯人权行为。这既是性别不平等和歧视的原因，也是这一问题的后果。这个问题的持续存在是社会失衡最明确的标志之一，我们决心改变这一局面。”联合国副秘书长兼联合国妇女署执行主任菲姆齐莱·姆兰博·努卡女士表示。“现在，必须把重点放在预防上。尽管如此复杂的问题并非用一两个办法就可以解决，但预防暴力的措施正在日益涌现。联合国妇女署与合作机构制定的新框架即以这种综合方法为核心。”

过去几十年来，我们取得了一些进展；如今，已有125个国家制定了反对性骚扰的法律，119个国家制定了反对家庭暴力的法律，但仅有52个国家制定了反对婚内强奸的法律。尽管人们付出种种努力，但是[对妇女和女童的暴力侵害](#)仍在每一个国家继续；妇女在自己家中遭到殴打、在街头遭到骚扰，在网上遭到欺凌。预防和终结暴力侵害，意味着要铲除其根源，即性别不平等。有三分之一的女性在人生的某个时点经历身体暴力或性暴力，而在某些国家，这一比例有时会上升至令人瞩目的70%，而施暴者大多是她们的亲密伴侣。鉴于这个问题对女性的影响，世卫组织于2014年将其称为“全球疫情”和公共卫生危机。在2012年被杀害的所有女性中，近一半死于伴侣或家人之手。据估计，1.33亿女童和妇女经历过某种形式的女性生殖器残割/切割。在全球发现的人口贩运受害者中，成年妇女占近一半。

2015年9月，随着全球领导人近期通过了一项大胆的新全球发展议程，即《[可持续发展目标（SDG）](#)》，在暴力侵害妇女和女童是一个严重但可以预防的问题这一点上，全球的认识达到关键点。性别平等目标，即[可持续发展目标的第5个目标](#)，旨在终结对妇女和女童一切形式的歧视。该目标认定，对妇女的暴力侵害是全面实现发展议程的障碍，将对我们应该如何达到这个目标提供综合指标。该目标还侧重于通过提供服务，保障性权利和生殖权利。2015年9月27日召开了历史性的[全球领导人促进性别平等和增强妇女权能会议](#)。70位与会领导人大多表示制止对妇女和女童的暴力侵害是重中之重。这不仅表明了问题的严重性与普遍性，还表明政府首脑/国家元首都已认识到暴力盛行是充分实现性别平等和妇女赋权的一大障碍。

## 世界各地

在“橙化社区”呼吁响彻全球的两个星期里，逾450起活动会按计划在全球70多个国家举行，让这16日充实而精彩。这些活动包括主要纪念物亮灯，以及众多由民间社会参与的活动，如与宗教领袖对话、放映电影、戏剧和舞蹈表演、集会、游行、马拉松和通过社交媒体平台的数字化行动。其中有主要地标物亮起橙色灯光：尼亚加拉大瀑布（加拿大/美国）、欧盟委员会大楼（比利时）和欧洲委员会大楼（法国）、佩特拉考古遗址（约旦）以及司法宫（刚果民主共和国）。

在非洲的一系列强大倡议中，南非将点亮曼德拉大桥，而莫桑比克各地将举办青年集会。中南美洲会举行丰富多彩的活动。其中特立尼达和多巴哥将举行以“加速制止对妇女和女童的暴力侵害”为主题的电影节。厄瓜多尔基多会举办橙色马拉松，而危地马拉将安排风筝大会，并传播有关妇女和女童不再受到暴力侵害的讯息。在亚太地区，与巴基斯坦人组织协作推出“16名妇女，16个故事”活动。这将是一个使用当地妇女图片与故事的精彩社交媒体活动。与拉合尔学院女子大学一同在巴基斯坦举办的联合反暴节，预计将有八所大学的1万名女生参加。印度将点亮印度门，同时在德里地铁的两条繁忙路线上用告示板显示制止暴力侵害妇女的宣传语。柬埔寨将举办一次距离为8.4公里的橙色马拉松，而东帝汶会组织一个艺术节。在欧洲，阿尔巴尼亚警察会身着橙色在街头巡逻，而在阿拉伯国家地区，约旦扎塔里难民营会成为女子步行马拉松等诸多活动的场地。

此外，作为合作伙伴动员行动的一部分，有影响力的媒体和记者均被要求通过象征性地在工作室或装束上使用橙色，表示致力于这项事业的决心，同时敦促其受众采取行动来制止对妇女和女童的暴力侵害。

## 媒体注释：

联合国制止暴力侵害妇女行为国际日的[官方纪念活动](#)将于11月25日星期三上午10时至中午12时在纽约市联合国总部的经社理事会议事厅举行，各国大使、联合国高级官员、民间社会活动家和艺术家都将出席。For more information, <http://www.unwomen.org/en/news/stories/2015/11/media-advisory-25-november> (available in English only)

在联合国处所举办的活动仅向联合国办证媒体开放。更多资讯位于：<http://www.un.org/en/media/accreditation>

活动照片将位于：<https://flic.kr/s/aHskokiKb6>

加入社交媒体讨论：关注 @SayNO\_UNITE 并用井号标签 #orangetheworld 和 #16days（#16días（西班牙语）和 #16jours（法语））让世界听到您的声音。您还可以将您的活动上传至这个 [Facebook 活动页面](#)。

